
 
 
 

Ata da 53ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de Freitas. 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 11 (onze) de agosto do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José de Alencar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João 
Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: ATA: Ata da 48ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025; Ata da 49ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025; Ata da 50ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025; Ata da 51ª Sessão Ordinária do 
2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORREPODÊNCIA: Comunicado da Ambiental Ceará encaminhado programação semanal 
de serviços a serem executados nas Ruas da Cidade de Barbalha. PROPOSIÇÕES: Parecer 
Nº 47/2025 da Comissão Permanente de Constituição Justiça e Legislação favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 47/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
altera e acresce dispositivo a Lei Municipal Nº 2.108/2013, que denomina e delimita a Rua 
Monsenhor Francisco Murilo de Sá Barreto, da forma que indica e dá outras providências. 
Requerimento Nº 601/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando que seja 
colocadas carradas de aterro no Corredor dos Costas, mais precisamente na lateral direita do 
asfalto sentido CE-293, Sítio Lagoa, no trecho que foi recuperado pela Ambiental Ceará, 
objetivando evitar a escavação do asfalto pelas chuvas. Requerimento Nº 602/2025, de autoria 
do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços públicos solicitando a recuperação da passagem molhada do Corredor 
dos Costas. Requerimento Nº 603/2025, de autoria do Vereador Marcelo Júnior, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando o término da reforma do Ponto de Apoio do Sítio Saco 2, para 
que o mesmo fique em condições adequadas para a realização de atendimento à população local. 
Requerimento Nº 604/2025, de autoria do Vereador Marcelo Júnior, requer que seja 



 
 
 

enviado ofício à Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
realização de serviços limpeza e pintura nos meios fios nas proximidades da capela de São José 
no Sítio Farias, haja vista que estão se aproximando os festejos da comunidade. Requerimento 
Nº 605/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a estrada que liga a capela São Sebastião à família severa no 
Sítio Macaúba. Requerimento Nº 606/2025, de autoria do Vereador Matheus Saraiva, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando a instalação de um Ponto de Apoio na comunidade do Sítio Mata dos 
Araçás. Requerimento Nº 607/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópias ao Secretário Municipal de obras e Urbanismo e ao Departamento 
Municipal de Trânsito - Demutran, solicitando a instalação de uma passagem elevada entre a 
Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Olegário Antônio de Jesus e o Ponto de 
Apoio da Saúde, João Vicente de Macedo, no Sítio Santa Tereza. Requerimento Nº 608/2025, 
de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando, em regime de urgência, a contratação de um profissional dentista para atender no 
PSF do MINHA CASA MINHA VIDA. Requerimento Nº 609/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando com urgência a urbanização do espaço onde 
são celebradas as novenas do Sítio Cabeceiras. Requerimento Nº 610/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
contratação de um profissional médico com maior disponibilidade de agenda para a 
comunidade do Barro Vermelho. Requerimento Nº 611/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária de Recursos 
Hídricos do Estado do Ceará solicitando a perfuração de um poço artesiano nos Sítios Coité, 
Onça e Catolé, todos nos municípios de Barbalha-CE. Requerimento Nº 612/2025, de autoria 
do Vereador Marcus José de Alencar, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de serviços essenciais de 
capinação, poda de árvores e reposição de pedras-toscas, na Rua São Paulo localizada no Bairro 
Alto da Alegria, mais precisamente no trecho que fica abaixo do Restaurante O Parente. Após 
a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida a todos 
a participar da Solenidade de Abertura da Semana do Município do Poder Legislativo e da 
Solenidade de Entrega de Títulos de Cidadão Barbalhenses, que ocorrerão após a 53º Sessão 
Ordinária. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 47/2025, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio, altera e acresce dispositivo a Lei Municipal Nº 2.108/2013, que denomina e 
delimita a Rua Monsenhor Francisco Murilo de Sá Barreto, da forma que indica e dá outras 
providências, em discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. Projeto de Lei Nº 47/2025 em Votação. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos favoráveis. Neste momento, o 



 
 
 

Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência dos Vereadores Cícero Joanes 
Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de Freitas, ambos ausentes devido a questões de saúde. 
Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos 
Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 608/2025 de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim e o Requerimento Nº 609/2025 de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles Retirados da Ordem do Dia por solicitação dos seus 
respectivos autores. PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão 
às 18h10min (dezoito horas e dez minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


